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Cinematica

Dinamica

Idromeccanica

ELENCO DELLE FORMULE E DELLE COSTANTI
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Termodinamica

Elettricita’ e magnetismo
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Oscillazioni e onde

 

Ottica

Fisica moderna
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Costanti 

	 costante gravitazionale	 G = 6,67·10–11 N kg–2 m2

	 accelerazione della caduta libera	 g = 9,81 m s–2

	 sulla superficie terrestre	 (prendere 10 m s–2)

	 massa della Terra	 M = 6·1024 kg
           
	 raggio terrestre	 R = 6370 km

	 massa atomica unificata	 u = 1,66·10–27 kg

	 costante di Avogadro	 NA = 6,023·1023 mol–1

	 costante universale di un gas	 R = 8,314 J K–1 mol–1

	 velocita’ della luce nel vuoto	 c = 3·108 m s–1

	
	 carica elementare	 e = 1,6·10–19 C

	 massa dell’elettrone	 me = 9,11·10–31 kg 

	 massa del protone	 mp= 1,67·10–27 kg

	 costante dielettrica nel vuoto	 εo = 8,85·10–12 F m–1

	 permeabilità nel vuoto	 μo = 4π·10–7 N A–2 

	 costante di Boltzmann	 k = 1,38·10– 23 J K–1

	 costante di Planck	 h = 6,625·10–34 J s

	 costante di Stefan-Boltzmann	 σ = 5,67·10–8 W m–2 K–4

	 costante di Wien	 b = 2,89·10–3 K m
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